

□首席记者 曾宇凌 文/图

在我市一家私企上班的80后“潇潇”是个手机控,尤其喜欢抢微信红包。春节假期,她逢人便炫耀“除夕抢了一个88元的超级大红包”。

可是,这两天“潇潇”却嗨不起来,“本来还想趁元宵节多收几茬微信红包,可是微信提现将收手续费了,以后抢微信红包的成本可要增加了”。

对于“潇潇”的烦恼,业内人士说,尽管安心抢红包,抢完了拿着红包去消费。因为,腾讯表示,微信提现收费针对的是从零钱提现至银行卡,微信支付不收手续费。专家由此分析,随着微信提现收费的实行,越来越多的商家会实行移动支付。

微信提现将收费,抢红包成本高了?
我市不少商家已实行微信支付——

妹妹你大胆地抢红包



01

手机抢红包成新年俗 人称“有微信红包才叫过年”

如果问猴年春节最受欢迎的节目是哪个?估计能答上来的人不多,但是要问,除夕你收到的最大的微信红包金额是多少?十有八九的人都能脱口而出。毫无疑问,抢红包已成为一种新年俗。

关于过年红包雨的数据已经出炉:除夕当天微信红包总量为80.8亿个,一共有4.2亿人参与收发红包,90后成为发红包主力,春节发送红包达25.88亿次。90后“羊羊羊”说:“过年可以不看春晚、不串亲戚,但绝不能不抢红包,有微信红包才叫过年。”



超市实行移动支付

02 春节红包雨促进消费 商场里移动支付的人多了

80.8亿个微信红包背后的巨额资金最终将流向哪里?目前尚无人进行准确解读,但毫无疑问的是,消费是这场红包雨的归宿之一。

记者近日走访了我市多家商场和超市,无一例外得到了“春节长假,使用移动支付的人比平时多了”的答案。其实,移动支付抢占我市消费市场并不是三两天的事儿,早在一年多以前,在传统零售商被电商冲击的情况下,移动支付已经在我市悄然兴起。

洛阳王府井百货是我市最早开通移动支付的商场,早在2014年年底,他们就开始试水微信支付,如今,“带着手机逛王府井”已经成为一部分消费者的习惯。

春节的红包雨,滋润了王府井人的心田。根据洛阳王府井购物中心提供的数据显示,今年春节长假,使用微信支付所得的营业额比

平时增加了10%,微信支付在餐饮业的营业额增幅明显提高。

一方面,是传统购物场所主动“触网”转型,一方面是电商巨头努力培养用户线下支付的黏性。腾讯16日公布数据显示,全国目前有10万多家零售门店,8万多家餐厅,600多家停车场,3000家以上加油站,1100家以上客运站,数十家机场消费都可以使用微信支付。

永辉超市开元大道店店长李志鹏说,去年3月,他们相继开通了微信支付和支付宝支付。去年“双十二”,包括永辉在内的3万家超市便利店参加了“支付宝付款5折优惠”活动。“当天,使用支付宝支付的营业额占当日营业总额的20%,比平时增加了5倍。”李志鹏说,春节假期,使用支付宝所得的营业额比春节前一周增加了一成。

03

当提现进入收费时代 习惯移动支付的你该笑了

就在移动支付成为当红炸子鸡之时,微信团队却在猴年春节假期结束后的第一个工作日,向网友投射了一枚深水炸弹。

2月15日晚间,微信团队突然发布公告称,自3月1日起,微信提现要收手续费了,每人终身只有1000元的免费提现额度。此消息一出,网友们纷纷感叹“睡不着了”。

有人称,微信这是要白白给支付宝“送人”,业内人士则认为,微信这一举动是醉翁之意不在酒,其真正动机是让用户将微信的“零钱”用于消费。

众所周知,微信钱包里的钱,无外乎两大归

宿,一是提现到银行卡,二是进行吃喝玩乐购等消费。卡住提现这一出口,微信里的资金流向消费的部分会增加。

微信支付团队明确表示,微信消费不收手续费,无论你是用微信还信用卡,还是用微信绑定的银行卡快捷支付,都不收费。也就是说,微信提现收费对习惯微信支付的人几乎没有影响。

可以预见的是,过不了多久,我市越来越多的商家将实行移动支付。洛阳家乐福超市相关负责人表示,家乐福超市已经在北京、上海等12个城市的门店实行微信支付,就移动支付目前的发展态势来看,洛阳家乐福实现移动支付指日可待。

抢的红包可以花在这些商场和超市

洛阳王府井百货 可以微信支付

洛阳王府井购物中心 可以微信支付

洛阳万达广场 可以微信支付

洛阳中央商场 可以支付宝支付

永辉超市开元大道店 可以微信支付、支付宝支付

洛阳王府井超市 可以微信支付

华润万家万达广场店 可以微信支付